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V piatok 22. októbra zverejnila Európska komisia výsledky prieskumu Eurobarometra, ktorý zisťuje

odpovede v jednotlivých štátoch EÚ na konkrétne otázky. Jednou z nich je aj dôvera v EÚ.

Výsledky zverejnil portál Euractiv a vyplýva z nich, že po koronakríze dôveruje Európskej únii len 45%

opýtaných Slovákov, čo je zrejme najslabší výsledok od vstupu Slovenska do EÚ. V protiklade k tomu 46%

opýtaných uviedlo, že Európskej únií vyslovene nedôveruje, čo je na slovenské pomery tiež vysoké číslo.

Výsledky sa však javia ešte horšie, keď si všimneme percentá ohľadom otázky, ktorá skúmala koľko Slovákov

má k EÚ pozitívny vzťah. Bolo to len 36%. 22% priznalo otvorene negatívny vzťah a 42% uviedlo, že ich

vzťah je neutrálny, čiže pravdepodobne pragmatický, pretože si nič iné ako Slovensko v EÚ nedokážu

predstaviť.

Eurooptimisti sa utešujú, že na druhej strane sa až 82% občanov Slovenska cíti byť zároveň aj občanmi EÚ.

Zabúdajú však na to, že občianstvo nie je vec pocitov, ale faktov. Slováci proste sú občanmi EÚ, bez ohľadu

na to, či sa nimi cítia alebo nie. Pred ich dedinskými samosprávami vlajú európske zástavy a dodržiavanie

európskych zákonov je ich povinnosťou, ktorá bude od nich vymáhaná. Evidentne teda mohli pochopiť

otázku ako pýtanie sa na fakt a nie na pocity. Samozrejme sa cítia byť občanmi EÚ. Majú inú možnosť?

Najnižšia dôvera v EÚ bola zistená v Taliansku, len 28%, ale prekvapujúcejšie je Francúzsko, len 30%. Za

ním nasleduje Grécko s 32% občanov dôverujúcich EÚ.

Naopak, najpozitívnejší vzťah k EÚ majú Íri, čo je ďalším dôkazom o dokonalom „vyšinutí“ tohto, kedysi

katolíckeho ostrova. Za nimi v závese kráčajú Poliaci a Portugalci (55%), ktorí sa už ale blížia k magickej

hranici 50%.

Na Slovensku si len 23% občanov myslí, že stav ekonomiky po koronakríze bude dobrý. Otázne však je kedy

svetoví lídri koronakrízu ukončia. Ak to bude až v lete 2021, ako informuje zaiste dobre zasvätený

francúzsky prezident Macron, tak by Eurobarometer možno mal zvážiť či vôbec bude oslovovať ľudí

a skúmať ich názory. Nemuselo by to dopadnúť dobre.
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